
最新小班认识颜色教案(精选8篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班认识颜色教案篇一

活动目标：

1.引导幼儿认识红、黄、蓝、绿四种颜色，感受色彩的美；

2.能熟练地区分红、黄、蓝、绿四种颜色，感受寻找颜色的
快乐。

活动准备：

1.颜色标志牌(红、黄、蓝、绿)若干，未涂色的小花图片若
干。

2.《认识颜色》的白板课件。

3.教师头饰、花姐姐头饰、裙子各一件。

活动过程：

一、认识颜色

1.教师带头饰扮色彩妈妈，邀请幼儿做颜色宝宝，激起幼儿
参与活动的兴趣。

（妈妈和宝宝的角色使幼儿感到亲切，以游戏的方法导人使
幼儿参与活动的兴趣立刻被调动起来。）



（1）请幼儿带上颜色标志牌，相互观察，并说一说自己是x
色宝宝。

（颜色标牌帮助幼儿很快进入角色，幼儿在相互观察和讲述
中分享经验，增进了彼此间的相互学习，教师则可从旁观察
幼儿对颜色的认知情况。）

（2）玩游戏《妈妈宝宝抱一抱》，巩固对四种颜色的认识。
玩法：教师唱"x色宝宝你在哪里?"戴相应颜色标志牌的幼儿
边唱"我在这里，我在这里，妈妈抱一抱，边走向教师和教师
互相抱一抱。

（和妈妈一起游戏总是非常愉快的，抱一抱的动作既满足了
小班幼儿的心理需要，又帮助其明确每种颜色的名称。）

二、熟练掌握红、黄、蓝、绿四种颜色

1.观看白板课件

师：今天小熊亮亮来到野外郊游，当他爬呀爬呀，终于爬上
山顶的时候看到了漂亮迷人的风景，心情特别好。（观看小
熊坐在山坡上的白板）

师：那小朋友猜一下，小熊都看到了哪些东西，都是什么颜
色的？

教师请小朋友来完整地回答完问题。

师：原来小熊爬到了山顶看到了那么多颜色丰富的东西，这
些五颜六色的东西把山顶装饰地非常漂亮。小朋友，你们看
了开心吗？（幼：开心）

（背景图为幼儿创设了一个良好的隐性教育环境，引导幼儿
的思维由单一的颜色扩展到五彩的大自然当中，并为下一环



节做好铺垫。）

2.引导幼儿说一说生活中哪些东西是红(黄、蓝、绿)色的，
感知色彩的美。

（从观察颜色、找相同的颜色到讲述生活中各种物品的颜色，
逐步深入，加深幼儿对红、黄、蓝、绿四种颜色的认识。在
讨论中幼儿的思维得到扩展，在感知生活中的色彩美的同时，
也提高口语表达能力。）

三、巩固红、黄、蓝、绿四种颜色。

1.观看白板第三张flash动画。

师：过了一会儿，四个小魔女飞过来对小熊说：我们想要和
你一起玩游戏，好吗？小熊很爽快地答应了。

师：你们猜猜他们玩什么？（请小朋友简单回答）

2.观看第四张白板课件。

原来呀，他们要玩捉迷藏的游戏，四个小魔女要分别躲进他
们身边的小花朵里藏起来，小熊闭上眼睛开始数数，数到15
小熊就会去抓他们了。但是呀这些小花很小气，只允许和他
长得相同颜色的小魔女躲进花朵里，小朋友，你们能帮助小
魔女们藏进花朵里吗？（幼：能）

师：那我就请小朋友上来帮助小魔女们分别躲进花朵里。
（请小朋友上台来操作，老师在旁边指导用法）

3.观看第五个白板课件

师：游戏做完了，但是小魔女们和小熊的肚子却饿得咕咕叫
了，于是他们便坐在草坪上吃起了小熊带来的食物。看，好



多水果呀，五颜六色的。

师：那些水果是红（黄、蓝、绿）色的？（既巩固了颜色，
有让小朋友复习了以前学过的水果名字）

4.观看第六张白板课件。

师：于是小魔女想了个办法，说：我们都有各自的魔法袋子，
但是我们的魔法袋子只能装跟我们袋子相同颜色的水果。小
朋友，我们来帮小魔女们把水果装进他们各自的魔法袋子吧。
（请小朋友上台来把水果装进袋子）

三、结束部分

1.花姐姐和小朋友共同表演(小花)。

2.幼儿和花姐姐一同外出游戏。

小班认识颜色教案篇二

一、活动目标

1、让孩子初步认识红、黄、绿三种颜色

2、让孩子学会在生活中观察并应用

二、活动准备

1、红、黄、绿气球图片

2、小金鱼、青蛙、鸭子图片

3、红、黄、绿衣服卡片

三、活动过程



1、常规活动：问候、走线

2、以儿歌《气球》导入课题：

红气球、黄气球、绿气球，

像群小蝌蚪，蓝天上面游。

3、教师提问：“你们知道这个气球是什么颜色的吗？”（红
色）

“在看看，红色气球的旁边的气球是什么颜色的？”（黄色）

“好，非常不错！我们接着看看黄色气球的旁边的气球是什
么颜色呀？知道的小朋友，请大声的`告诉老师好吗？”（绿
色）

4、教师再洗准确的向幼儿介绍红色的气球、黄色的气球、绿
色的气球

5、出示动物卡片：（小金鱼、青蛙、鸭子）

1）出示小金鱼卡片提问：小金鱼是什么颜色？（红色）

2）出示青蛙卡片并提问：青蛙是什么颜色的呢？（绿色）

3）出示鸭子卡片并提问：鸭子是什么颜色的？（黄色）

教师加深幼儿印象：红色的小金鱼、绿色的青蛙、黄色的鸭
子

6、出示红、黄、绿衣服卡片，请幼儿给小金鱼、青蛙、鸭子
穿上与他们相同颜色的衣服

小金鱼——红色的衣服 青蛙——绿色的衣服 鸭子——黄色



的衣服

8、复习儿歌《气球》

9、教师总结这次教学的效果，园内开会总结

小班认识颜色教案篇三

1、引导幼儿知道生活中有个各种各样的颜色，五颜六色、五
彩斑斓、五彩缤纷都是描写颜色的词。

2、引导幼儿认识常用的颜色，并能准确的说出不同物品的颜
色名称。

3、幼儿喜欢探索和参与，在游戏中体验认识颜色的快乐。

二、活动准备

1、教学课件《认识颜色》

2、不同颜色的彩带

3、不同颜色的物品若干

4、儿歌《彩色的世界真奇妙》

三、活动过程

1、教师出示教学课件，进入芝麻开门环节，请幼儿跟读儿歌
《彩色的世界真奇妙》，产生探索兴趣。

儿歌：彩色的世界真奇妙

蓝蓝的天绿绿的草。



红红的小花随风飘。

七色的彩虹像座桥，

彩色的世界真奇妙。

橙黄的风筝飞得高！

（1）你们听完儿歌之后，还记得儿歌中提到了哪些颜色吗？

（2）你们知道风筝上有哪些颜色呢？

2、教师引导幼儿进入课件，社会大观察环节，引导幼儿正确
观察颜色，丰富幼儿词汇量。

（1）看图中有什么？它是由哪些不同的颜色组合在一起的？

（2）你能用自己知道的词语形容它们吗？

（3）你能用五颜六色、五彩斑斓中的任意一个词语说一句话
吗？

3、请幼儿观察身边小朋友的衣服以及其他物件，说说它们的
颜色。

4、教师带领幼儿做游戏，体验认识颜色的快乐。

（1）教师出示不同颜色的彩带，请幼儿依次领取，领取是必
须要说出自己所拿彩带的颜色。

（2）幼儿尝试朝着彩带方向用力吹，穿插吹起的效果。

（3）大大地吹气，彩带飘得远，轻轻的吹气，彩带飘得近。

5、游戏环节：颜色大风吹。



玩法：请幼儿先观察自己身上衣服的颜色，然后围圈朝同一
方向慢跑。贾哲老师说：“大风吹呀大风吹，吹到身上有×
颜色的小朋友……”这个时候衣服上有这个颜色的小朋友就
要站到一起或者马上蹲下，并说出自己衣服的颜色。游戏可
重复。

6、巩固活动：认识和理解。

（1）教师出示课件，进入快乐探索环节，请幼儿欣赏课件中
的图片，找出与其对应的颜色，巩固对颜色的认识和理解。

（2）教师出示不同颜色的物品供幼儿分辨，也可以通过游戏
方式让幼儿认识颜色，对颜色进行分类，或者图形分类，生
活用品分类等。

四、活动延伸

教师将不同颜色的七巧板投放在益智区，请幼儿在益智区活
动时边游戏边说出颜色的名称。

小班认识颜色教案篇四

活动目标：

1、让幼儿认识红色。

2、鼓励幼儿大胆尝试，初步掌握涂刷的方法，体验美术活动
的乐趣。

活动准备：

1、主色是红色的玩具若干。

2、铅画纸卡片若干，卡片上用白色油画棒画有各种玩具。



3、红色颜料，刷子，抹布若干。

4、环境创设玩具城

活动过程：

1、出示玩具，请幼儿挑选一件自己喜欢的玩具自由玩耍。

(1)“今天，陶老师要带小朋友去一个好玩的地方，想不想
去?”

(2)“哇!到了，是玩具城。里面有很多的玩具，现在跟陶老
师进去看看吧。”

(3)“这么多好玩的玩具，想玩吗?现在你可以去选一样你最
喜欢的玩具玩一玩，还可以向你的好朋友介绍一下你的玩具，
这么好玩的玩具叫什么名字?是什么颜色的?”

2、请个别幼儿拿着玩具告诉大家，玩具的名称及颜色。

3、出示天线宝宝波儿，展示红颜色。

(1)[小波走出来]“快看，谁来了?小波也来玩具城了。”’

(2)“波儿你今天穿的衣服可真漂亮。这么漂亮的衣服是什么
颜色的?你有没有红色的玩具呀?”

4、扩展幼儿思维，鼓励幼儿大胆发言。

“你们除了有红色的玩具，你还在哪里见过红颜色?”

5、游戏“捉迷藏”。

(1)“玩具城的玩具宝宝想跟小朋友玩一个捉迷藏的游戏，你
们玩不玩?”



(2)“那请小朋友跟陶老师低下头，蒙上眼睛，等老师数完十，
玩具宝宝都会藏起来，然后请小朋友去找一找，找到后说说
你找到了什么玩具，在那里找到的?”

(3)幼儿玩游戏“捉迷藏”，幼儿介绍自己找到的玩具。

(4)“想不想再玩依次。不过这次玩具宝宝说要给小朋友提个
要求，去找红色的玩具。”

(5)幼儿第二次游戏。

6、游戏“洗相片”。

(1)“上次，我们还给好多玩具拍了照。今天，我们把它洗出
来看看，好不好?”

(2)“老师已经把小朋友拍的底片放在了桌子上，还给小朋友
准备了洗照片的红色颜料，洗照片的时候用毛笔蘸上红色颜
料在你的底片上来回的刷，注意刷的时候要顺一个方向，全
部刷满后，你拍的照片就洗出来了。”

(3)老师边讲边示范“看看，陶老师拍的好看吗?“

(4)辅导幼儿洗照片，鼓励幼儿大胆尝试。

“现在请你们把你们的照片洗出来让大家看看，洗的时候注
意刷的方法，还要保持桌子、身上的干净。”

(5)幼儿操作，老师指导。

7、自由探索。鼓励幼儿到户外去寻找漂亮的红颜色。

“拍的真好，我们幼儿园里还有好多红色的玩具，现在请小
朋友跟老师到外面去找一找，然后把它拍下来。



小班认识颜色教案篇五

1、认识几种常见的颜色，并能说出颜色的名称。

2、正确分辨几种常见的颜色，能将相同的颜色进行配对。

色板，绿、黑、白三种颜色的雪花片若干，绿、黑、白三种
颜色的纽扣若干。

1、预备活动：走线，线上游戏“找朋友”。

2、集体活动

（1）复习三原色：红、黄、蓝。教师让幼儿听指令做相应的
动作，如：请穿红上衣的小朋友举起双手；请穿蓝裤子的小
朋友站起来。

（2）教师拿出教具色板摆好。教师运用三阶段法教幼儿认识
绿、黑、白三种颜色。

（3）教师让幼儿在教室内找找绿、黑、白三种颜色的物品。

（4）游戏“色板配对”。

3、分组活动：教师让幼儿把颜色一样的纽扣摆放在一起，进
行颜色配对，并说说是什么颜色。

4、交流小结，收拾学具。

小班认识颜色教案篇六

1、认识红、绿两种颜色。

2、学习把相同的颜色放在一起。



1、用卡纸做的红、绿色的糖果屋。

2、红色、绿色糖果卡片(与幼儿人数相同)。

3、红色、绿色糖果若干。

一、导入

2、师：一个屋顶圆圆的是什么颜色?(红色的)

另外一个屋顶尖尖的`是什么颜色?(绿色的)

3、这两个“糖果屋”里面住着好多糖果宝宝呢!宝宝们想不
想和它们一起玩游戏呢?(想)

4、那现在老师就要把这些糖果宝宝分给听话、坐得好的宝宝。
(每位宝宝分别一张红、绿糖果卡片)

二、认识颜色

1、请宝宝说说手中是什么颜色的糖果宝宝。

2、听口令举颜色卡色。

教师说：“红色”幼儿即举起红糖果卡片。

“绿色”幼儿即举起绿糖果卡片。

三、送卡片回家

1、糖果宝宝玩得好累啊!那我们把它送回家吧。小心哦!红糖
果送到红色的“糖果屋”里，绿糖果送到绿色的“糖果屋”
里。不可以送错，那样糖果宝宝就会生气啦!(老师示范)

2、宝宝操作活动(教师指导检查幼儿幼儿活动)



四、结束活动

1、我们宝宝真能干，都把它们送回家了。糖果宝宝要谢谢你
们把它们送回家，给你们送来了好多糖果(出示两种颜色的糖
果)。

2、幼儿说说自己喜欢什么颜色的糖果，拿到糖果后说说是什
么颜色的糖果。

3、品尝，糖纸放在纸篓里。

小班认识颜色教案篇七

1.让幼儿复习大、小，认识红色、黄色、绿色并进行分类。

2.通过活动，学习按指令向一个方向爬，并能做到正确、快
速、不拥挤

3．通过对唱游戏，感知歌曲的对答情趣巩固对颜色的认识

1.红、黄、绿小猫图贴，每个幼儿一个。

2.红、黄、绿小鱼许多。

3 幼儿作业纸：每个幼儿一大一小的裙子和一大一小的帽子，

4.磁带

—.问候时光：

（1）听音乐开火车进教室，走线。

（2）师生问候：挨个抱着每个宝宝亲吻表示问候

（3）出示大猫图贴和小猫图贴：请小朋友跟猫眯打招呼（喵



喵喵！）请幼儿区分大、小。

（4）我们来和小猫做游戏：“宝贝们闭上眼睛，把你们变成
小猫宝宝吧！我来做你们的妈妈吧！”（喵！）

妈妈和宝宝一起看这里有一些礼物，我们来把这些礼物分一
分，大帽子、大裙子给谁？小帽子、小裙子给谁？请幼儿动
手进行操作。

二.运动时光：音乐游戏：《好看的颜色在这里》（由《小猫
小猫在这里改变》）

今天的小猫真漂亮，小朋友看看都有哪几种颜色？——认识
红、黄-绿

（1）我们共同用好听的声音来问候吧！《好看的颜色在这里》
一唱一答的形式，按颜色进行回答。

（2） 教师带幼儿复习巩固对颜色的认识（唱歌）

三.快乐时光：游戏：《小猫捉鱼》

（1）向指定方向爬，并取物。

（2）巩固认识红、黄、绿三种色彩。请小猫们把取回来的鱼
按颜色进行分类。

（3）进一步巩固认识红、黄、绿三种色彩请小猫根据自己身
上的颜色去捉鱼。

四：温馨时光：小猫玩累了需要回家休息，请小猫按照身上
的颜色乘坐火车回家



小班认识颜色教案篇八

1、认识红黄绿，感受色彩美。

2、能在活动中找到与之对应的颜色，巩固对颜色的认识。

【教案重点】

认识红黄绿，感受色彩美

【教案难点】

能找到对应颜色

感受色彩的美丽

【教案过程】

一、引出活动教师出示三张大圆，提问是什么颜色？重点认
识红黄绿三种颜色。

二、寻找相应的颜色，巩固对颜色的的认识。

1、游戏“小圆宝宝找妈妈”。

先请幼儿说说身上小圆的颜色，然后根据教师出示的大圆颜
色按照教师口令如：“红颜色小圆宝宝学小兔跳到妈妈身
边”，“蓝颜色宝宝学小鸟飞到妈妈身边”等，巩固对颜色
的认识。

2、游戏“大灰狼来了”

（1）、（先在地上铺上与幼儿人数相等的报纸，报纸上分别
画有三种颜色的大圆圈），小圆宝宝听音乐在场地四周散步，
音乐一停大灰狼就来了，小圆宝宝得马上找到一个家躲起来，



否则就要被大灰狼捉住了。

（2）、提出新的游戏要求，引导小圆宝宝找相应颜色的大圆
妈妈。

小圆宝宝等音乐一停得找到和自己颜色一样的家躲起来，否
则还是要被大灰狼捉住。（幼儿游戏两边）

三、大灰狼被赶走了，幼儿听音乐跳舞庆祝结束。
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